

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA
SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS AGENTES DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO, NUM. 8

PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCION TELEGRAFICA
ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Asuntos del día

Cruz sobre el pecho

El general Primo de Rivera ha visto sobre los pechos desnudos de muchos soldados un escapulario o una medalla. La observación confiere el natural instinto de religiosidad en todos los que luchan y por lo tanto padecen.

Además ejemplariza. Por esta razón el general en jefe ha dirigido un telegrama al arzobispo de Toledo haciendo constar el hecho, suponiendo lógicamente que tal noticia le habría de ser grata. También dice el marqués de Estella que no ha oído en todo el campamento una blasfemia. Esto consuela.

En la guerra, las prácticas religiosas adquieren mayor realce que en la vida ordinaria. No es el concepto de indefensión el que hace ponerse en manos de la providencia por un movimiento voluntario de conciencia, sino el más optimista concepto de sí propio al que lleva a depositar confiadamente en el Ser Supremo, el ansia de combatir que guía a los defensores de un sagrado ideal.

Ciertamente que el hombre cuanto más pequeño se considere más se ha de acordar de Dios, pero en los momentos en que se tiene conciencia de la propia superioridad, es cuando el abandono en la providencia, resulta más grito, más sincero y de más subido valor.

El cardenal arzobispo de Toledo habrá leído emocionado el telegrama en que el Comisario superior le daba las dos gratas noticias. En España entera el acto espontáneo del general Primo de Rivera cosechará un no corto caudal de simpatías.

La religiosidad popular los parece a algunos pobres intelectuales de barrio cosa insignificante y teatral. Para estos ingenios de corro todo lo que sea reconocimiento de la divina intervención en los actos corrientes de la vida, les parece simpleza mística, pero se olvidan de que no sólo en España sino en otros países donde no es la Iglesia católica la que nutre con su savia el mayor número de las conciencias de los habitantes, no se avergüenzan los estadistas en solicitar protección de Dios. Recientemente en la preciosa ciudad suiza de Locarno, se han reunido los ministros de Negocios Extranjeros de Inglaterra, Francia y Alemania y para celebrar el feliz resultado de la conferencia se han celebrado actos religiosos en los que se ponía en las manos de Dios el buen fruto de las deliberaciones.

El respeto a Dios, independientemente de los motivos religiosos que le inspiren, es un signo de cultura. Aun los menos adictos a reconocer las excelencias que para la gobernación pública tienen las prácticas religiosas, el respeto a las creencias y a la opinión de los demás debiera ser considerado como cortesía inexcusable en todo buen ciudadano. Es decir, que en unos por sinceridad de sentimientos y en otros únicamente por corrección, el telegrama del general Primo de Rivera a que nos venimos refiriendo debe ser estimado en toda España como una noticia de alta y relevante ejemplaridad.

La deuda de Francia

La misión financiera presidida por Calliaux no parece haber logrado hasta hoy ninguno de los objetivos propuestos en su viaje a los Estados Unidos. Puede decirse que el Gobierno de Washington ha rechazado de plano los planes del ministro de Hacienda francés. Para que nuestros lectores adquirieran una idea clara de los términos en que está planteado este asunto y del estado de espíritu con que Francia le ha abordado, vamos a reproducir parte de un artículo de Augusto Gauvain, excelente publicista del diario conservador francés el «Journal de Debats». El artículo apareció en el número de 26 de Septiembre último pasado. Dice así:

«Del lado francés se ha venido pronunciando desde hace un año muchas palabras imprudentes; se han hecho valer argumentos sentimentales que no ejercen ninguna impresión sobre las nueve décimas partes del pueblo americano, y han sido invocados precedentes históricos cuya inexactitud ha sido demostrada. Por ejemplo, no ha mucho todavía se pretendía que los Estados Unidos no nos habían pagado la deuda que contraerán en Francia cuando la guerra de la Independencia. Mas lo que nos adeudaban en el momento de la revolución fué pagado con arreglo a un acuerdo concluido el 15 de Junio de 1795, que se cumplió rigurosamente. En tiempos del consulado, la operación había ya quedado liquidada, con la sola excepción de una cantidad de 323 000 francos que fué objeto de litigio. Monsieur Aulard ha dado, en dos artículos publicados este verano en la «Revue de Paris», informes precisos y documentados, que hubo de sacar de los archivos...»

«Al llevar la discusión que acaba de abrirse en Washington a sus elementos esenciales, hallamos los tres puntos siguientes de disenso. Los Estados Unidos declaran: 1.º, que sus acuerdos con Inglaterra y Bélgica no constituyen precedente, y nosotros no tenemos, por lo tanto, derecho a reclamar las ventajas concedidas a esos dos países para el arreglo de sus deudas de guerra; 2.º, que ellos, Estados Unidos, tienen ante sí al Estado francés por deudor, y, en consecuencia, no tienen por qué tomar en consideración para nada los créditos no pagados conseguidos por Francia a otros países, entre éstos, a Alemania; 3.º, que la suma de la deuda no debe ser objeto en absoluto de discusión.

«He aquí la tesis americana. Si fuese mantenida íntegramente, el acuerdo sería imposible. En efecto, ningún Gobierno, ningún ciudadano francés admitiría que únicamente Francia hubiese de pagar el total normal de su deuda, siendo así que sus propios deudores quedarían sin pagarle lo que le deben, y que otros deudores de los Estados Unidos, no habrían de entregar a éstos, sino parte de lo debido. Pero, de hecho, hay medios de que no entendamos. Si renunciamos a invocar como precedentes las seducciones consentidas a Inglaterra y a Bélgica, podemos al menos remitirnos a ellas a título de elementos de apreciación. Si no transferimos a nuestro acreedor la deuda que Alemania tiene con nosotros, si quedamos como únicos deudores frente de los Estados Unidos, no aparecerá menos evidente que nos veremos imposibilitados de pagar a los Estados Unidos en el caso de que no nos pague Alemania. Pues fué en gran parte bajo la presión de los Estados Unidos, por lo que Francia se adhirió al plan Dawes, que supone seducciones y facilidades considerables en beneficio de Alemania, seducciones y facilidades fundadas en la incapacidad del Reich de pagar la totalidad de su deuda. Los Estados Unidos no pueden imponernos, de un lado, la reducción de la deuda alemana, y, de otro, exigir el reembolso total de la nuestra. Pedimos que, en el caso en que Alemania no nos pague lo suficiente para nosotros reembolsarles a los Estados Unidos cuanto les debemos, sea examinada nuestra capacidad de pago con el mismo espíritu que lo fué la de Alemania hace dos años. En cuanto a la suma de la deuda no la pondremos en litigio, aunque el mantenerla por los Estados Unidos sea de un rigor extremo, aun desde el punto de vista comercial...»

«Desde este punto de vista, que parece prevalecer en la opinión americana, importa que quede establecido lo siguiente: de todos los países, los Estados Unidos es el único que materialmente salió ganando con la guerra. Por grandes que hayan sido

sus gastos, los Estados Unidos absorbieron el oro y las divisas de todos los países beligerantes. Algunos países neutros realizaron asimismo grandes ganancias, pero las volvieron a perder en especulaciones inhábiles. Por lo contrario, la guerra ha enriquecido a una multitud de ciudadanos americanos... La riqueza francesa de antes de la guerra se ha volcado en América...»

Y así sigue Augusto Gauvain, uno de los articulistas más discretos y comedidos de Francia, metiéndose con los Estados Unidos que piden su dinero.

Claro está que Augusto Gauvain no puede ver las cosas como un extranjero. Para un extranjero—y el americano más conciliador no iría nunca más allá de esta posición sentimental—Francia no ha hecho bastantes sacrificios en el orden económico; no ha sabido hacer las reducciones indispensables en sus presupuestos; no ha llegado en materia contributiva a los sacrificios dolorosos de Inglaterra, por ejemplo. Francia gasta profusamente en empresas coloniales, a las que no va impelida por un exceso de población, sumas increíbles. Francia no se ha recobrado de la embriaguez de la victoria.

Todo esto—acaso sin fundamento—lo piensan de Francia la mayoría de los extranjeros. ¿Cómo, pues, los Estados Unidos se han de mostrar acogedores y generosos?

La biblioteca circulante de la Universidad Popular

Dentro de muy breves días la Universidad Popular Segoviana quedará instalada en una casa de la calle de Colón—frente a la Delegación de Hacienda—, que ha sido arrendada para tal objeto.

Inmediatamente comenzará el funcionamiento de la biblioteca circulante que con tan extraordinario éxito viene, desde hace algunos años, realizando sus fines culturales en la expresada Universidad.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Cristóbal Colón y la Literatura

Ya se ha celebrado la fiesta de la Reza: hora de discursos más o menos hispanoamericanos, más o menos latos y fallos de enjundia. Justo es, pues, que hoy narremos una anécdota que tiene cierta relación con el famoso descubridor de las Américas.

Allá, por los días de la época romántica—Espronceda, García Gutiérrez, «El trobador», las primeras tertulias literarias—escribió un famoso vate cierto drama en que se exaltaba la figura del protagonista, al buen don Cristóbal Colón. El vate hacía pronunciar a Cristóbal una serie interminable de ripios. Pero no era esto lo peor; lo peor era aquella gran escena con que finalizaba el primer acto.

Sucedía la tal escena en el puerto de Palos. Sobre las aguas mansas, balanceábanse las tres carabelas. Colón, con los suyos, se apresaba a partir. Y en esto llega un buen hombre del pueblo que pregunta al audaz viajero:

—¿A dónde vas, Cristóbal Colón?
A lo que Cristóbal Colón respondió alborozado:
—¡A descubrir América!
Y casi rápido el telón.

Santa Teresa de Jesús

¡MADRE DEL ALMA!

Tanto a Teresa y a Jesús amaba, que, con «Teresa de Jesús» por guía, jamás faltó en su hogar paz y alegría, porque en ambos «amores» se inspiraba.

Effimera es la vida de las flores... pero no en el pensil del alma humana, ¡donde reina inmortal, siempre lozana, la rosa de los más puros amores!

Esa rosa que engendra y que cultiva el maternal cariño, con su aliento, ¡y es del vivir... el bello «pensamiento»... que convierte el dolor en «siempre viva»!

Inmarcescible flor, de amor emblema, que te consagra el alma, madre mía, en ofrenda a la fiesta de «tu día» por ser de amor filial... ¡todo un poema!

Cuánto ayer disfrutaba mi ternura, de besos inundándote y de flores, en aquella mansión, «nido de amores», que hoy me causa evocar... ¡doble éxtasis!

Mas tu «bondad» que, con maternal anhelo,

tesoro irrogable fué en la vida, ¡no nos niegues, jamás, madre querida, y a Dios pide «por todos» en el cielo!

ANTONIO JIMÉNEZ DE GONZÁLEZ
Madrid, Octubre, 1926.

Obros de Medina del Campo visitarán Segovia

Un grupo de alumnos de la Escuela gratuita de obreros que sostiene en Medina del Campo el culto y estudio abogado, don Vicente de la Serna, ex alcalde de aquella villa, tiene anunciada su llegada a Segovia para el día 22 del actual, con objeto de visitar nuestros más valiosos monumentos y algunas fábricas de la ciudad. Les acompañará su director señor la Serna.

La Diputación, el Ayuntamiento y la Universidad Popular agasajarán a los excursionistas e individuos de aquellas Corporaciones. Les acompañarán en su recorrido artístico.

A las cinco de la tarde del expresado día, el director de la Universidad Popular, señor Cabello, dará en el paraninfo del Instituto de Segunda Enseñanza, en obsequio de los visitantes, una conferencia con proyecciones acerca de los monumentos segovianos y otra sobre temas de cultura popular el director de la excursión señor la Serna.

¡Un año encantador!

Predicciones inglesas para 1926
Londres.—El famoso almanaque inglés de «Old Moore», para el año 1926, que acaba de ponerse a la ven-

EL PARRAL

LOS RELIGIOSOS.—HISTORIA

XI

«Florencia de la Orden de San Jerónimo». Hubo en los pasados siglos la costumbre de tomar el nombre de los Santos segovianos para llamar a Segovia la ciudad de los Santos, y algunos religiosos tomaron este apelativo o sobrenombre; así hallamos un fray Francisco de los Santos, segoviano, de la Orden Franciscana, y otro fray Francisco de los Santos, que debió ser segoviano, y al que Nicolás Antonio, Bib. Nova, T. II, página 476, cita como religioso jerónimo en el monasterio de El Escorial. De él dice que en el año 1657 publicó en Madrid la «Descripción del Real monasterio de El Escorial». Edición en folio y elegante, que prueba la competencia de su autor. Escribió también otra obra de los varones ilustres de la Orden de San Jerónimo, la cual hay quien la considera como continuación de la «Historia de la Orden», del Padre Sigüenza. El apelativo de los Santos nos le hace creer segoviano, según hemos dicho.

«Historia». Cosas de El Parral. Entre las joyas de más valor y respeto del relicario del monasterio, figuraba una escápula o hueso de la espalda de Santo Tomás de Aquino. Don Juan II, devotísimo del Santo, por haber nacido la víspera de su fiesta, la obtuvo del Papa Eugenio IV, en 1438, por bula del mismo, concurriendo Orden del rey de Francia, Carlos VIII. Los dominicos de Tolosa sacaron esta reliquia del sepulcro del Santo, entregándola con gran solemnidad a los embajadores enviados por el rey castellano (Colmenares, T. II, Baeza, p. 277). Esta preciosa joya donó al monasterio de El Parral su hijo don Enrique, en 1465, el cual mandaba a su maestra sala, don Rodrigo de Tordesillas, la entregase al monasterio de El Parral, y para adornarla diese una magnífica cadena de oro, de tres marcos, dos onzas y tres ochavas de ley de oro de doblas zeés, de fechora francesa, para guarnecer con ella la reliquia de la espalda de Santo Tomás de Aquino, y, añade, tomad carta de pago del prior, escribiéndole así Juan de Oviedo, su secretario, recibiendo la reliquia el que lo era, fray Andrés de Madrigal.

Nuestro cronista del Alcázar, don José Losáñez («El Alcázar», p. 230), refiriéndose al libro antiguo del monasterio, en otro artículo ya citado, escribe: «Siendo prior el Padre fray José de Lerma, profeso en el dicho convento de Prado, hizo una custodia blanca de más de una arroba de plata, para la cual deshizo algunas cosas de la sacristía; entre ellas (que no debiera) deshizo una custodia en que nuestro fundador, señor rey don Enrique, había dado la espalda de Santo Tomás de Aquino y la corona con que se coronó en Segovia la reina católica doña Isabela». Esto debió suceder por los años de 1660 al 66, en que fué prior el citado Padre. Este hecho, refiriéndole al 1660, le cita también Quadredo en su obra «Recuerdos y bellezas de España», Segovia, p. 475.

Nada he podido saber acerca del sitio en que pueda hallarse esta reliquia, digna de tanta veneración. Merecería averiguarse.

(Se continuará.)

ILDEFONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ

ta, dice en sus curiosas predicciones que en Enero habrá un accidente ferroviario horroroso y grandes incendios. En Febrero se sublevará Egipto, y en Mayo serán cosas corrientes los desórdenes en las diversas capitales del mundo y la guerra amenazará de nuevo a Europa.

Para el mes de Junio anuncia una pequeña revolución en Palestina. El calor en Julio será tal, que causará muchas víctimas. Un suceso sen-

Nuestras crónicas

El ilustre Merluzón

No ha escrito un libro, no ha dado el teatro una mala comedia con vistas al Pirineo, no ha pintado un paisaje de esos que están al alcance del pincel de cualquier Velázquez de puertas y ventanas, y ni siquiera ha compuesto un cuplé, manifestación artística que hoy día se permite cualquier mozo de comedor de casa aristocrática de segunda categoría.

Y, sin embargo, el señor Merluzón es traído y llevado por la Prensa, danza por todas partes, se le llama ilustre en letras de molde, se tienen en cuenta sus juicios y sus opiniones y no pierde la ocasión de exhibirse, lo mismo en el salón de un teatro que en la terreta de un bar de la calle de Alcalá.

Merluzón es lo que se llama un arrivista; se ha propuesto llegar y seguramente lo conseguirá. Su guardarropa, es modesto, porque Merluzón no es un Urquijo ni muchísimo menos; pero está bien administrado, y esto basta para que dé mucho de sí. Tiene un traje de chaquet corte de ala de pichón, para todas y bautizos; otro de levita para las recepciones académicas y demás solemnidades análogas, y para las visitas de cierto postín; otro de frack para las fiestas nocturnas, y tres o cuatro ternos de diferentes tonos, todos ellos procedentes de la calle de la Cruz, que nuestro personaje luce unos por la mañana y otros por la tarde. Añádase a esto una chistera de diez y seis luces, un flexible y un peja y media docena de corbatas, y con todos estos elementos de indumentaria barejados hábil-

mente, Merluzón pasa por ser uno de los elegantes más elegantes de Madrid. Asiste a todos los estrenos, y en los entreactos ante un corro de admiradores, que le han tomado en serio, hace una minuciosa crítica de la obra; opina, define y dogmatiza y es escuchado como un oráculo.

No falta a ningún banquete, muchos de los cuales son organizados por él mismo para exaltar a sus corifeos, lee la inevitable lista de adhesiones y termina con un discurso lleno de vaciedades y lugares comunes, ofrendando el agasajo a la víctima del solomillo a la jardinera y de la merluza con salsa tártara.

También él fué homenajeado; se le instrumentó un ágape en la Bombilla, por donde han pasado todos los infelices que se suponen consagrados porque unos cuantos, más infelices que ellos, se han encontrado un día, con 10 o 12 pesetas, y no sabiendo qué hacer con ellas, las han invertido en echarle de comer.

Concurre indefectiblemente a los entierros y procura que los periodistas le vean para que al día siguiente su nombre aparezca entre las personas de viso que han figurado en la fúnebre comitiva.

En los días de crisis se presenta en la central de teléfonos, y apenas le ven los periodistas, le rodean, queriendo conocer su opinión sobre el asunto del día. Uno de ellos le pregunta: —¿Qué opina usted, señor Merluzón, de la crisis? Y el interrogado, después de re-

JANIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

Hidrolitines, doctor Grau

Incomparable agua de mesa; comprando tres cajas regalo un vaso de cristal.

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52

TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

coger momentáneamente su pensamiento y haciendo un gesto enigmático, contestó:

—No sé qué decirles a ustedes. No veo claro.

Otro reportero le pregunta:

—¿Pero usted cree que deben marcharse los liberales?

—No, no, de ninguna manera—contestó vivamente—.

Yo creo que los liberales no deben dejar la gobernación del Estado, hasta que se arregle eso de los quesos con Holanda. Es un asunto que tiene mucha importancia para la paz de Europa.

Y dicho esto se despidió de los periodistas con una amable sonrisa y un gentil sombrero.

—Adiós, señores, me voy a casa de Maura que me está esperando para almorzar.

Ha sido entrevistado por algún periodista al que le dijo todas las majaderías de su vasto repertorio. Su retrato circula constantemente por las columnas de la Prensa reforzado con expresivos epígrafes.

Un importante centro cultural le brindó su tribuna para que «evacuase una serie de conferencias sobre sociología, arte e industrias, asuntos de los cuales no entiende ni palabras», pero como el lema de Merluzón, el que inspira todos los actos de su vida pública, es el «audace fortuna juvenis», se atreve a todo sin temer el ridículo, aunque muchas veces suete caer.

Para cimentar su reputación de hombre de armas tomar, se organizó un duelo a sable sin punta ni corte, y a darse reveses y mandobles de la cintura para abajo.

El lance dió mucho que hablar; la Policía se puso en movimiento para averiguar el sitio en que había de efectuarse; se telefonó a provincias su resultado, y la Prensa infló el suceso como si se tratara de algún asunto de capital importancia.

Ahora se ha metido en la alta sociedad y ha comenzado a «arrastrar el ala» a una gentilísima señorita heredera de tres o cuatro títulos y de una barbaridad de millones.

Como dijimos antes, el ilustre Merluzón se ha propuesto llegar a la cumbre y no cabe duda de que lo conseguirá.

No hemos perdido la esperanza de presenciar su ingreso en la Academia de Bellas Artes, que tantos besugos ha accedido en su seno.

MANUEL SORIANO

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor Sanz (don Tomás), y con asistencia de los señores marqués de Santa Eulalia, Carretero y Zurdo, este suplen del señor Quintanilla, que no asiste por ocupaciones inaplazables, del interventor de fondos municipales señor Camarero y del secretario de la Corporación señor García Zamarrigo, celebró ayer la permanente de nuestro Ayuntamiento su sesión ordinaria.

Perpetuidad de un nicho

Concedió a doña María García la perpetuidad del nicho en que reposan los restos mortales de su esposo don Juan González Salamanca.

Extractos de acuerdos

Por Secretaría presentábase a la aprobación de la Comisión permanente los extractos de acuerdos de las sesiones celebradas por el Municipio durante el mes de Septiembre.

La Comisión los aprueba y acuerda que dichos extractos se publiquen durante ocho días en el tablón de anuncios de las Casas Consistoriales.

Obras particulares

Se conceden las autorizaciones correspondientes, previos los informes favorables del arquitecto municipal, para que puedan ejecutarse las obras que solicitan a los señores don Aponner Martínez, don Pedro Pascual Labrador, don Félix Martín Maderuelo, don Epifanio Fernández Rincón, don Alejandro Soriano Her-

nando, don Valeriano García Lacave y doña María de Andrés.

Nombramiento

La Comisión queda enterada de la comunicación enviada por el recaudador de arbitrios municipales, en la que dicho funcionario nombra auxiliar de la Agencia ejecutiva a don Julio López Miguel.

Cédulas personales

A propuesta del oficial de cédulas personales, acuerdase prorrogar hasta el día 15 del próximo Noviembre el plazo voluntario para la adquisición de dicho documento.

Estado de fondos, 35.528,82 pesetas.

Romanones se retira de la política

«La Correspondencia Militar» publica el siguiente suelto:

«Los que conocen de cerca al ex presidente conde de Romanones y frecuentan su trato, afirman que cada día se acentúa más en el conde su inclinación hacia un total apartamiento, no ya de la política, sino de la Sociedad.

En la vega toledana y lugar llamado Buena Vista, ha comprado una hermosa finca, donde está construyendo un chalet que le albergará largas temporadas.»

NUESTRO FOLLETON:

INMACULADA

Autorizados por la Biblioteca Patria, en breve empezaremos a publicar, en forma de folleto, esta hermosa novela, que dicha empresa «diarista» ha tenido el feliz acierto de dar a conocer a cuantos aplauden sin reservas todo lo que encierra un elevado fin moral, profundamente educador, bajo un aildado y pulcro ropaje literario, no desprovisto de amena y avasallante fuerza emotiva, que debe ser siempre la característica más voladorable de esa rama frondosa de las bellas letras.

INMACULADA INTERESANTISIMA NOVELA

Produce emoción, revela poética ternura, sentimiento apasionado, exquisita delicadeza narrativa, brillante estilo en las descripciones, sobriedad en la nota colorista, que esplede con vibrantes y vigorosas pinceladas, fina observación en los caracteres de los personajes y de las costumbres llamadas de buen tono, que traza el autor Rafael Pérez y Pérez, con rasgos seguros, con un rotundo acierto de la realidad...

TAL ES LA HERMOSA NOVELA

INMACULADA

que centro de muy pocos días saborearán seguramente con deleite los lectores de EL ADELANTADO, constituyendo el estudio completo de un alma femenina, todo sacrificio y sincera abnegación cristiana, que florece, tan puro como su nombre, en medio de una sociedad frívola, indiferente y fría con los religiosos preceptos, pero que se rinde esclava al bondadoso poder subyugante de la protagonista de éste, que bien puede calificarse de verdadero drama familiar.

Lo que se fuma en España

De la Memoria leída en la junta general de accionistas de la Compañía Arrendataria de Tabacos celebrada el 4 del corriente, tomamos los siguientes datos, que se refieren al ejercicio económico 1924-25.

La cantidad de tabaco producida en las fábricas de la Compañía, fué: 120.000 kilogramos de picadura habana, importe, 4.320.000 pesetas; picados de diferentes calidades, 13.442.461 kilogramos, importe, 140.514.230 pesetas; manojos de hoja Virginia, 15.000 kilogramos, importe, 100.500 pesetas; totales kilogramos, 135.774.611, y pesetas 144.923.

Cigarros 479.281.320 millares, importe, 54.957.968 pesetas. Cigarri-

llos, 6 118.150.400 millares, importe 107 118.085 pesetas.

Totales generales: 21.488.987.018 kilogramos, en peso; en pesetas, importe, 30.010.783.

Impresaron en almacenes kilogramos 35.859 790.240 de Cuba, Brasil, Santo Domingo, Estados Unidos, Java y Filipinas. Asimismo se adquirió una pequeña cantidad de tabaco amarillo para la producción de cigarrillos al estilo de Oriente—por cierto, de calidad superior—, por producción autorizada en su día por el Gobierno; y se recibieron 172.862 kilogramos de tabaco de Argel por compras hechas allí.

La cantidad total recudada por la Compañía, por la renta de labores de todas clases y precedencias, fué de 420.507.522 79 pesetas, que representa un consumo medio por habitante de 21,56 pesetas año.

El aumento de recaudación sobre el año anterior fué de 11.857.822 80 pesetas, y de ella corresponden al Estado 257.565 531 87.

Por Real orden, de 19 de Febrero último, se autorizó, por vía de ensayo, la creación de tres nuevas clases de cigarrillos, que en breve se espera poder poner a la venta y que responden al propósito de facilitar al consumo las que en ciertos círculos y esferas sociales se desean y reclaman; a saber: cigarrillos especiales con picadura al cuadro, cigarrillos especiales emboquillados, con picadura al cuadro, cigarrillos especiales emboquillados con picadura en hebra.



LA SEÑORA

DOÑA APOLONIA DE PABLOS SANCHEZ

Descansó en el Señor en Mozoncillo (Segovia) el día 17 de Septiembre de 1925

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Francisco, párroco, y don Mariano Arranz, médico de Villecastán, hija política doña Felisa Esteban y demás parientes,

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

Una gran obra

El doctor Castro y El Parral

De nuestras frecuentes visitas a El Parral, allá cuando en Segovia hacíamos vida de estudiante, sólo conservamos una idea del monasterio: la de un conjunto de bellezas que, luchaban con los esteriores de la muerte. ¡Cuántas veces hemos recorrido sus ámbitos ruinosos buscando inútilmente algo de vida, algún destello de regia monacal! Solas sus paredes más o menos desvencijadas nos ofrecían recuerdos de algo que allí había sido. Al concluir las visitas, tras de nosotros, cerrábase la entrada y todo volvía a hundirse en el silencio de antaño de moribundo que allí reinaba. La impresión fuerte de belleza y arte depurado que suscitaba parecía decrecer, desmerecía quizá, ante la ausencia de vida que a través de sus ámbitos se palpaba. Faltábale al monasterio algo que le reparase del olvido aparente de los hombres en que parecía arrastrarse; y algo, al mismo tiempo, que le acercase a la vida actual, que le contemporizase, levantándole la condena a que tal vez estaba sujeto de desaparición inminente.

Por ello es altamente loable la intención del excelentísimo señor obispo al perseguir dos ideales: la conservación del monumento y restauración de la Orden a la que en lo antiguo estuviera encomendado éste. Aún no nos fué posible visitar nuevamente al Parral. Cuando lo hagamos habremos de encontrar en él, nuevos encantos que antes añorábamos; mas por hoy nos es sumamente grato saber que, cuando estas líneas escribimos, aquellos claustros, antes desiertos, sentirán de nuevo sobre sí huellas de vida. Las amplias naves del templo recogerán ritmos de música sacra, de concientos divinos; las piezas derruidas ofrecerán mansión a hombres ascetas, y el edificio todo creará salir del paroxismo del abandono para entregarse confiado en manos de sus nuevos «custodes». En sus ámbitos bullirá el calor de la vida, pero un fuego santo, el ardor de la divina caridad. Verá reanudarse su vida monacal, verá surgir de nuevo una religión española por su vida, como española por su arte es la fábrica del monasterio.

Es por ello que juzgamos acertada por extremo la gestión llevada a feliz término por nuestro prelado, gestión que, al mismo tiempo que ha depurado a una tan preciosa joya dignos guardianes, ha colmado de gloria a la Iglesia, muy principalmente a la Diócesis segoviana, en cuyo seno vuelve a nacer, y cuyo rezozo merecerá una religión que tanta gloria ha de proporcionar a Dios y a la Patria, por estar ella llamada a entroncar su vida nueva en los períodos más esplendorosos del historial hispano.

Labor preciosa la del ilustre prelado; y cuya reseña ha de ocupar un lugar harto preeminente en los anales histórico-eclésiásticos de España hodierna. Porque si el buen jardinero atiende con solicitud la vida de las plantas, pero más esmero le merecen y más cuidado los semilleros de ellas; y semilleros son de vida espiritual las Ordenes monásticas. He aquí por qué la reintegración a la vida de la Orden jerónima ha de constituir una de las más preciadas ejecutorias de nobleza espiritual del señor Castro Alonso, digna por todos conceptos de ser plasmada en los cuarteles de sus armas episcopales.

M. TRAPERO BALLESTERO

Detención de cuatro estudiantes

Ayer tarde, a las seis, se entregó a la Prensa la siguiente nota oficial:

«La Policía ha detenido a cuatro estudiantes depositarios de gran número de hojas subversivas de carácter político y revolucionario, que por Madrid vienen repartiéndose.

«Como el delito que con su publicación y difusión de estas hojas se comete corresponde juzgarlo a los Tribunales militares, los detenidos y el atestado de su detención han pasado a disposición del juez correspondiente.

«A quien no quiere bien a los estudiantes se está valiendo de ellos para provocar dificultades, que, en definitiva, sólo han de resolverse con irremediable perjuicio para los perturbadores, ya que el Directorio, ni ante ésta ni ante ninguna otra amenaza ni influencia, ha de claudicar en el mantenimiento de la disciplina escolar.

«De esperar es que los más que seguramente no promuegan las ideas revolucionarias de los promotores—más o menos estudiantes—de esta agitación sabrán hacer prevalecer la verdad, dejando de ser juguetes de maniobras censurables.

«El Directorio, que estaba en camino de resolver con criterio graciable las derivaciones del incidente ocurrido el 15 de Mayo a la puerta de la Escuela de Ingenieros Agrónomos, se ve obligado a suspender toda benevolencia hasta haber logrado el absoluto acatamiento de todos a la autoridad y al fallo y sentencia recaída. Esto lo agradecerán los padres, y, pasado el tiempo y serenados los espíritus de los mismos sancionados, cuando sobre ellos recaiga el deber ineludible de mantener el orden y el imperio de las leyes y reglamentos, que son la garantía de los deberes y de los derechos, y, por tanto, de la verdadera libertad.»

El suceso ocurrido en la plaza de toros de Soria

Los toreros piden que se depuren los hechos

Una comisión de matadores de toros y novillos, banderilleros y picadores, ha visitado a los subsecretarios de Gobernación y Gracia y Justicia, protestando del infortunado suceso ocurrido en Soria que costó la vida a «Nacional II» y rogando a la vez que se depuren los hechos.

Sánchez Mejías, que presidía la comisión, expresó la gratitud de los toreros por haber accedido a que se nombre un juez especial.

Ingresa en la cárcel el señor Cabrerizo

Ayer por la tarde, a las cuatro, ingresó en la cárcel el señor Cabrerizo.

El forense comunicó al juez especial que ya el estado del herido permitía dar cumplimiento el auto de procesamiento y prisión.

El señor Cabrerizo fué desde su domicilio a la cárcel en un automóvil.

En el tren correo de esta tarde ha salido para Madrid el gobernador.

En el Juzgado prosiguen los trabajos con gran reserva. Continúa el desfile de testigos.

Acreditan su refinado gusto los concurren al

Bar Juan Bravo

El enemigo hizo en el combate de Amekrán una reacción ofensiva

Tuvimos algunas bajas indígenas.—Detalles de la operación.—El nuevo retiro de Abd-el-Krim

Noticias oficiales.—Detalles de la operación de ayer

El general Primo de Rivera, al terminar el Consejo de anoche, hizo a los periodistas algunas manifestaciones de interés, relativas a la última operación en el sector de Axdir.

«Acabamos de recibir—dijo—los detalles complementarios del combate de ayer, por el Amekrán y cerca del Cónico. El enemigo se defendió muy bien y hasta hizo una reacción ofensiva. Fué rechazado, con pérdidas. El Tercio, que ocupa aquel lugar, se portó bravamente, y nuestras fuerzas han tenido pocas bajas.

Los franceses continúan su avance, con gran éxito. Han tomado dos posiciones, y luego han enlazado con nuestras fuerzas de Caballería. La situación en el sector de Alhucemas

Melilla, 14.—En la operación efectuada ayer en el sector de Axdir, dirigida por el general Saro, tomaron parte los legionarios y harqueños de Varela, fortificándose en un mogote próximo a Amekrán, que domina por completo el valle de Axdir.

Además establecieron otra línea fortificada entre Amekrán y La Rocosa.

El enemigo, desde gran distancia, hostilizó durante los trabajos de fortificación.

Volaron algunos aparatos, bombardeando pequeños grupos.

Un «hidro» pilotado por el capitán Ortiz, sufrió averías, cayendo cerca de Cala del Quemado.

Tuvimos algunas bajas indígenas. El general Sanjurjo mostrábase satisfecho de la operación, de la que estuvo recibiendo noticias hasta que el general Saro ordenó el repliegue de las fuerzas.

Un ataque del enemigo

Melilla, 14. Durante la noche anterior, el enemigo hostilizó a guisa de las posiciones ocupadas ayer en el sector de Axdir, siendo rechazado.

La toma del Monte Cónico

Tetuán, 14.—Con la posesión del llamado Monte Cónico, efectuada por las columnas de Alhucemas, queda cerrada la línea que defiende el territorio ocupado, organizándose la base en forma que haga estéril cualquiera reacción enemiga que no se espera.

El Monte Cónico es una especie de cerrojo que encierra el perfillo existente entre La Rocosa y el extremo interior del Yebel Amekrán.

Completan el sistema de defensa dos casas a vanguardia, que también han sido ocupadas.

Un grupo enemigo, bastante numeroso, intentó dificultar esta operación, frotando a las tropas; pero las baterías del Peñón y los aviones pudieron batirle, conteniendo su agresividad con certeros disparos.

Las fuerzas aéreas recorrieron todo el frente hasta Air Kamara, efectuando un detenido reconocimiento sin encontrar novedad.

Los grupos encontrados por nuestros aparatos, y que se reparten por diferentes sectores, entre ellos el valle de Annual, se hallan dedicados a labores agrícolas y no a trabajos de fortificación y defensa de las probables líneas de invasión de nuestras tropas.

El ejército de Abd-el-Krim

Se anuncia que de 100.000 guerreros de que disponía Abd-el-Krim al principio de las operaciones, no cuenta en total actualmente más que con 60.000 hombres que oponer a los Ejércitos francoespañoles. De ellos, unos 30.000 paran en nuestra zona.

La casi totalidad de las tropas Regulares rifenas cubre Targuist, al Norte y al Este. Es por este último punto por donde se preparan nuestros reconocimientos de Caballería.

En el conjunto del frente las lluvias torrenciales han estropeado las pistas, haciendo difícil la circulación y entorpeciendo las operaciones militares.

En el sector del Ozste, el grupo Franco ha rechazado a unos disidentes que traían de filtrarse en nuestras líneas, al Norte de Tabuda.

En el sector de Tetual, los beninestara han librado combate con los bení-mesgulida, deseosos de someterse.

En el grupo del centro, nuestras contrabaterías han destruido uno de los cañones rifenos emplazados en el Yebel Tizeruane.

Los m'itua han recuperado la casi totalidad de sus viviendas. Algunos

de sus jefes han enviado correos a Tanaut para entablar negociaciones de sumisión.

El avance a Axdir

Fez.—Las tropas francoespañolas se han unido en Sidi Ali Bu Rebban, a 40 kilómetros de Axdir, tomando todos los caminos que conducen a la capital de Abd-el-Krim.

Dentro de pocos días las fuerzas francesas se unirán a las españolas de Alhucemas. Abd-el Krim ya está del todo incomunicado con las tribus de Beni-bu-Iah, Metaiza y Quanaia.

La nueva guardia de Abd-el-Krim

Fez.—Targuist, donde parece que ahora tiene su guardia Abd-el-Krim, no es una ciudad, sino el nombre de una fracción de bereberes de la Confederación de los senhadja, cuyo fértil territorio está situado al finalizar la llanura de la orilla izquierda del río Guis y comprende 500 familias.

Antiguamente estuvieron sometidos a la autoridad nominal del Sultán. Pero hace dos siglos volvieron a ser independientes y entraron en la constitución del bloque rifeno.

En Abril último, Abd el Krim desbarrió desde Targuist su ofensiva contra los franceses sobre sus posiciones de El Uarg.

Los preparativos meticolosos, la abundancia de agua y los recursos del país, han incitado al cabecilla rifeno a escoger Targuist como refugio; y pocos días antes de la toma de Axdir hizo transportar sus tesoros de guerra, prisioneros, armas y municiones. Después se han multiplicado las trincheras cubiertas alrededor de Mahakina, donde se refugia la población del Rif ante el desembarco español y el avance francoespañol en Guezmaya y Metaiza.

Abd-el-Krim ha hecho construir un refugio subterráneo para su uso personal; y es de tal dimensión, que su automóvil puede maniobrar dentro de él sin dificultad.

Término de las operaciones

Fez.—Parece ser que con los últimos objetivos conseguidos por los franceses, que eran los que se había propuesto el Mando, se darán por ultimadas las operaciones por ahora.

Después se hará una labor política, mientras por movimientos lentos se irá residienciando al jefe rebelde en las montañas, donde quedará aislado y no tendrá más fuerza que otro jefe rebelde cualquiera.

Para eso se intensificará la acción de ocupación por zonas, para dividir la fuerza del enemigo y en la primavera poder realizar las operaciones definitivas para abatir al núcleo rebelde que aún resiste.

El Rey en Logroño

Logroño, 14.—El Rey ha llegado sin novedad. Al pasar por Haro fué apiaudido. En San Millán de Cogollos fué visitado por los Padres agustinos. En esta capital le recibieron las autoridades en la forma acostumbrada.

Don Alfonso paseó a pie y después asistió a un banquete. Se mostró tan complacido que ha prometido quedarse hasta mañana.

Después visitó la Exposición, Telicando a cada uno de los expositores. El Monarca se mostró muy sorprendido del progreso de la región.

El teatro en Segovia

EN CERVANTES

Anoche se proyectaron las películas «Ricardito es así», de marcada factura americana, con sus obligados trucos y ejercicios acrobáticos; y «Tomásín, detective», donde abundan las situaciones cómicas.

La entrada fué buena, y el público apiaudido sin reservas la proyección de estas «films».

La huelga de la Duro-Felguera

Ha recibido el Directorio noticias de la huelga planteada por los obreros de la Duro-Felguera. Han dejado de entrar al trabajo 7.000 obreros, comenzando la huelga pacíficamente.

Venta de casa

Se hace de la número 4 de la calle del Guadador Esquina, (antes Poindane), formas de precio y condiciones, convenio de RR. Concepcionistas, San Martín (casa del Torreón).

ANALISIS :-: DE ORINAS, ESPUTOS, SANGRE Y TO: A CLASE DE ANALISIS CLINICOS Y MATERIAS ALIMENTICIAS

LABORATORIO QUIMICO

ANALISIS :-: DE ABONOS, TIERRAS, AGUAS POTABLES, MEDICINALES Y TODA CLASE DE ANALISIS INDUSTRIALES

San Clemente, 3 y 5, 2º, izquierda

Segovia

Teléfono 42

Director: DON ANTONIO ONRUBIA

ECOS DE LA PROVINCIA

Olombrada

Fiesta de la Raza

El día 12 se celebró en este pueblo la Fiesta de la Raza. Los niños y niñas, acompañados de sus profesores, formados en dos filas, con la bandera nacional, entonando el himno a ésta, se dirigieron a la iglesia parroquial, donde oyeron misa con la mayor devoción.

A la salida, y seguidos de una gran concurrencia, se dirigieron a la escuela de niños, donde el joven profesor don Francisco Velasco, con lenguaje sencillo y elocuente disertó acerca del tema de actualidad, del descubrimiento de América.

Remontándose a los primeros tiempos de la Historia, fué narrando las invasiones sucesivas, que de diferentes pueblos ha sufrido nuestra península; exponiendo sencillamente las diversas guerras verificadas por estos pueblos en su intento de dominación, explicando también los diversos medios de cultura aportados por estas clases de civilizaciones, y haciendo también una síntesis de la elaboración de nuestro idioma, desde los primeros tiempos hasta la actualidad.

Al hablar del descubrimiento de América, después de detallar las penalidades de Colón hasta hallar la tierra deseada, se extendió en consideraciones, haciendo resaltar la conveniencia de estrechar los vínculos espirituales que nos unen con las Repúblicas hispanoamericanas, en beneficio de las Ciencias, Letras y Artes, y a este objeto hizo especial mención de las misiones realizadas por el infante don Fernando, infanta Isabel y otras con fines científicos, literarios y artísticos.

Hizo el resumen, con la elocuencia en él característica, el virtuoso cura párroco don Armino Esteban, dando vivas a España, al Rey, al Ejército, al Papa, y al Directorio, que fueron unánimemente contestadas por la enorme concurrencia que llenaba el local-escuela.

Tanto el señor cura como el señor maestro fueron muy aplaudidos y felicitados.

Patria, se formó una manifestación alrededor del pueblo, presidida por el Ayuntamiento, a quien acompañaban los señores juez, fiscal y secretario, así como el señor cura, el médico y farmacéutico titulares y muchos vecinos.

Delante iban los niños y niñas de las escuelas, con sus correspondientes mactros, que además de las banderas de las escuelas llevaban cada uno su correspondiente banderita.

Durante el trayecto se dieron entusiastas vivas.

Residencia

Ha fijado su residencia en Ayllón, retirado por imposibilidad física, nuestro querido párroco don José Fresneda, quien durante veintidós años que ha ejercido entre nosotros su sagrado ministerio ha sido modelo de sacerdotes y en lo particular un perfecto caballero.

El pueblo quiso manifestarle su cariño con una solemne despedida; pero, por una parte, su afectación por despedirse de sus queridos feligreses, según él decía, y por otra, poco amigo de vanidades, hubo que desistir, despidiéndose particularmente de todos.

Posesión

Ha tomado posesión en propiedad de la escuela de este pueblo don Moisés Fernández.

Que sea enhorabuena. CORRESPONSAL 12-10-925.

Información local



Octubre 14

Miércoles

Ahí están ya, desperdigadas por plazas y calles, al abrigo de sus pequeñas casetas de madera, las clásicas castañeras; cuya aparición nos anuncia la presencia de la estación invernal.

Son las de siempre; modestas vendedoras, mujeres generalmente de alguna edad, que os ofrecen los halagos de las castañas asadas, mientras curiosos al público que desfila ante ellas, y reciben amables las confidencias de alguna muchacha enamorada.

El tipo de la castañera es algo inherente a la vida de las ciudades, y tiene su personalidad tan recalcadamente definida, que ha merecido ser llevada al libro y a la escena.

Esos humildes tabucos donde se cobijan para la venta de su mercancía, poseen el secreto de muchos episodios tristes y alegres, y podrían satisfacer la curiosidad de aquellos espíritus que se dedican al conocimiento de los dolores ajenos.

Tendría gran interés la publicación de un libro que se titulara: «Historia del cajón de una castañera, contada por él mismo.»

DE SOCIEDAD

Vajes

Han salido: Para la Corte, nuestro querido director el ex senador del Reino don Rufino Cano de Rueda.

—Para Paradinas, el muy ilustre canónigo de la Catedral de Segovia, don Eugenio Sanz.

—Para Madrid, don Antonio Gil, acompañado de su esposa.

—Para Gerona, la esposa de don Anselmo Gil de Tejada, presidente que fué de esta Audiencia.

—De La Granja, para Madrid, la marquesa de López Bayo y el académico don Eduardo Gómez de Baquero.

Han llegado: De Santa María, de paso para Madrid, el juez de Inst. ucción de aquella villa.

—De Madrid, el capitán de Artillería don Felipe Moreno y don Bonifacio de Marco, contratista d. obras.

—De Santa María, don Higinio Arribas, ex presidente de la Diputación provincial, y don Alfredo Bobillo, diputado provincial.

—De Almería, don Bonifacio Jiménez, apoderado del señor Escorial.

Natalicio

Ha dado felizmente a luz un niño la distinguida esposa de don Antonio Larros.

A los padres y abuelos del nuevo vástago, enviamos la más cordial enhorabuena.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella y gentil señorita Bonifacia de las Heras, hija del acaudalado comerciante de Cerezo de Arriba, don Nicolás, por don Bibiano Sanz Matesanz, competente y rico ganadero de Prádena, para su hijo don Bibiano Sanz. Se cambiaron valiosos regalos entre las familias de los novios.

La boda se celebrará en el próximo mes de Noviembre.

Por adelantado felicitamos al futuro matrimonio.

Donativo

Un señor que oculta su nombre, amante de los pobres, ha hecho un donativo al Comedor de Caridad de 5 pesetas, en memoria de su esposa (q. e. p. d.)

Necrología

Ha fallecido en Mozoncillo la bondadosa señora doña Apolonia de Pablos Sánchez, que contaba en aquel pueblo con muchas simpatías y amistades, por lo que su muerte ha sido allí unánimemente sentida.

Descanse en paz la señora finada y reciban sus desconsolados hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

Mejorado

Se encuentra completamente mejorado de la enfermedad que ha sufrido, uno de los hijos de nuestro querido amigo, el reputado doctor en Medicina y notable clínico de esta capital, don Segundo de Andrés.

Lo celebramos.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana, para hacer efectivos los siguientes libramientos.

- A don M. Bermejo, 46 07 pesetas. A don E. Mariano, 106 96. A don B. Herrero, 51 98. A don M. Aparicio, 51 98. A don G. Herranz, 51 98. A don R. Antón, 69 30. A don M. Dueñas, 69 30. A don A. González, 140. A don F. Barrio, 140. A don C. Vallejo, 140. A don L. Diez, 140. A don F. Luciférez, 140. A don M. Luciférez, 140. A don E. Benito, 140. A don M. González, 140. A don M. Torres, 185 25.

SUETOS

Sababones ulcerados, quemaduras, heridas, grietas de los pechos, úlceras y rotaduras, cicatrizan, después de calmar dolores con el CICA-SEPTICO LIRAS, tan aceptado por la clase médica. No se pega vendaje a la herida.

Espárragos Ulecia LOGROÑO

Se vende una vaca suiza de pura raza, parida de ocho días, tercer parto, dando de 22 zumbres. Para tratar, con su dueño Ricardo García, en Sangarín.

Importantísima y antigua entidad de Ahorro y Crédito, precisa agentes en la provincia. Sueldo o comisión. Dirección, señor Mero, Fuentespelayo.

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO) Despacho del presidente del Directorio

El señor Primo de Rivera despachó esta mañana en el ministerio de la Guerra con los vocales del Directorio señores Jordana y Muslera, con todos los subsecretarios y con el director general de Administración.

Recibió también a los generales señores Piniega, La Cerda y Fernández Pérez, y al director del Instituto de Zaragoza señor Salvador.

Esta tarde le ha visitado el embajador de Inglaterra y el capitán general de la Armada.

La «Gaceta»

La de hoy publica una R. O. autorizando a la Comisión ejecutiva de la Junta del Crédito Agrícola para que por cuenta de los peticionarios de préstamos sobre trigos, pueda asegurarse de incendios las cosechas de aquellos que no lo hubieran hecho.

—Otra de Gracia y Justicia, prohibiendo el uso de estampilla a los funcionarios de aquel Ministerio.

—Otra de Gobernación, dictando disposiciones para la mayor brillantez del «Día del Ahorro» y recomendando a los gobernadores civiles y alcaldes que presidan personalmente los actos que con tal motivo se celebren.

De Marruecos

Las noticias que se reciben de África no acusan novedad alguna de importancia.

Ordinario de Segovia a Madrid y viceversa

ANTONIO GILSANZ

(Sucesor de Corrales)

Pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que ha abierto otra agencia de encargos, en la calle Infanta Isabel, número 10, tienda (antes Reoyo), donde se servirá con la seriedad y puntualidad de antiguo reconocida.

Gran salón de peluquería

DE LOS

Sucesores de Carlos Camaño (Antiguos dependientes de Florentino Calle) Ofrecen sus servicios a la clientela de la casa y el público en general.

Se admiten abonos dentro y fuera del establecimiento — SERVICIO ESMERADO — Cronista Leca, 7 y Cabritería, 1.— Segovia

ALMACEN DE PISCADOS

DE

JUAN JOSE GARCIA

Table with 2 columns: Product and Price. Items include Merluza, Congrio, Besugos, Pescadilla, Sardinas, Almejas, Calamares, Lenguadinas, Lenguados.

BAR - RESTAURANT

«Los Gabrieles»

La mejor casa surtida en mariscos del día, por recibirlos directamente.

Todos los días ostras filtradas y esterilizadas por los rayos ultra violeta, doceas, 2,50 pesetas; especial sopa, a los diez minutos, ración, 2 id; un ciznazo con gran aperitivo y frío, por 0,15 id.

LOS GABRIELES

el mejor restaurant en Segovia cincuenta raciones diferentes todos los días en la carta con precios. No dejen de visitar este restaurant CAFE EXPRES UNICO EN SEGOVIA

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos, a 50 pesetas los once y medio kilos.

ANGEL MENDOZA

en Cantimpalos

LABRADORES

Abonos de sementera Sulfato de amoníaco, 20,21 por 100. Superfosfato de cal, 18,20 por 100. Cloruro de potasa, 50,52 por 100.

Riqueza garantizada :-: Precios sin competencia

ISAIAZ HERRERO SANZ Avisos: José Zorrilla, 82, Segovia

Venta de uva

en Aragonés Para tratar, en dicho pueblo, con Eusebio Martín, o en Segovia, Ricardo Martín, plaza de San Facundo, 4.

«La Segoviana»

CASA DE VIAJEROS — DE — José Gómez (El Chiclanero)

Pensión completa, desde 8 pesetas 18. ATOCHA 18 MADRID

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedad de los niños y Medicina en general

Consulta diaria: de dos a cuatro—Especial para obreros: de seis a siete

ROMERO - MEDICO Juan Bravo, núm. 35 Teléfono número 9

En la Casa de las Medias

Desde hoy pone a la venta GRAN LOTE de género de punto EXCLUSIVAMENTE para SEÑORAS y NIÑOS

:-: A PRECIOS COMO NADIE :-: Como puede verse, camisetas punto inglés, GRAN TAMAÑO, a 2,65 pesetas

GRAN SURTIDO EN PIELES (CLASES EXCLUSIVAS)

--- A precios increíbles --- :-: VISITAD ESTA CASA Y COMPARAR PRECIOS Y CLASES :-:

La que más barato vende

NOTA.—En breve, nuevos artículos por recibir gran saldo de una de las principales casas de MADRID.

AGRICULTORES

Haced vuestras ofertas directamente a Salud Agro-Pecuaría (S. A.), que por medio de sus sucursales en España y agentes en el extranjero, mediante una módica comisión, colocará vuestros productos a buen precio a personas o entidades de gran solvencia, que sean una garantía del pago.

Escibid hoy mismo remitiendo muestras y precios a la Salud Agro-Pecuaría (S. A.)—Apartado de Correos 1.094, Barcelona, o al director de nuestra Filial, don Víctor Matesanz, José Zorrilla, número 30, Segovia.

CASA «SESSÉ»

Juan Bravo, número 36 Teléfono 70

Tapicería - Muebles

Grandes talleres mecánicos de construcción y reparación de toda clase de muebles de lujo y económicos

SECCION DE MUEBLES NUEVOS Y USADOS MUY ECONOMICOS Plazuela de la Rubia, número 5

Nueva tienda de compra y venta con toda clase de muebles a precios in. re. oles, según lo demuestra la siguiente nota:

----- Muebles nuevos -----

Armarios luna, desde 150 pesetas; aparadores, desde 155; m. s comedor, desde 52; lavabos todo servicio palangana de 40 centímetros, desde 50; mesas de despacho, desde 80; cómodas, desde 55; mesas de cocina, desde 11; mesas de centro, desde 12; camas con somiers, desde 58; mesas de noche, desde 16; sillas, desde 5; sillitas con asiento cartón piedra, desde 5,50; somiers, desde 12; caperos curvados, desde 16.

Camillas, perchas, estantes, etc., etc., y otros muchos que sería interminable anunciar.

----- MUEBLES USADOS BARATISIMOS ----- Máquinas para coser, seminuevas, a mitad de precio ANTES DE COMPRAR, VISITEN ESTA CASA

Juan Bravo, 36 y plazuela de la Rubia, 5 (Segovia)

Cocinera

sabiendo su obligación, con informes, se necesita. Razón, Colón, 4.

Academia de Arillería

— SUBASTA —

Debido a procederse a la venta en pública subasta de un caballo del ganado de desecho de este Centro, se hace presente que dicho acto tendrá lugar en la plazuela del mismo, a las once y treinta horas del día 30 del mes actual, siendo el importe de este anuncio de cuenta de aquellos a quienes se adjudique dicho ganado.

Segovia, 15 de Octubre de 1925.



El mejor tejido de punto higiénico Trajes interiores de lana incombustibles Casa exclusiva: PEDRO HERMOSO.—LA FAVORITA.— SEGOVIA —

AUTOMOVILES «RENAULT»

La marca de coche preferido por las personas inteligentes y prácticas. Poco gasto, buenos materiales, escaso consumo, nada de reparaciones

Modelos de 6 CV en tres y cuatro plazas cerrados y abiertos. Modelos de 10 CV torpedos, conducciones interiores, taxis, etcétera. Modelos 15 CV serie y lujo en todos los tipos.

Modelos de chasis y coches 18 y 40 CV carrosados a gusto del cliente

----- Pidan hoy mismo una prueba, catálogos, precios, etcétera ----- SOCIEDAD ANONIMA DE IMPORTACION Y VENTAS

Sucursal de Segovia: Calle de Isabel la Católica, núm. 7

SEGOVIA

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS
14 PSESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA
Barquillo, 21, Madrid Apartado número 9

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirigirse al
Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc.
TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.
FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES
PRECIOS VENTAJOSOS.—GRANDES EXISTENCIAS
Pedid siempre precios y catálogos a esta casa
Luis Salguero, en Omedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVIRÓ, 9.—Apartado 730.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Vidriera internacional.—S. Zabala y Compañía (S. en C.)

— ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN —
Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas primáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biseledo, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas
— Servicios rápidos.— Precios sin competencia

SUPERFOSFATOS, SULFATO DE AMONIACO, SALES POTASICAS

Precios sin competencia. Se hacen descuentos según la importancia del pedido.

Dirigirse: a Samuel Estefanía

Calle Mayor, número 32 MADRID

RADIADOR PARABOLICO LILOR

(MARCA REGISTRADA)
Aparato construido en cobre pulido especial para calefacción por combustión integral del gas en el interior de un manguito e irradiaciones ultra-rojas, de fabricación muy sólida para resistir los movimientos bruscos y choques.—Potencia calorífica enorme, consumo mínimo.—Puede funcionar durante quince horas seguidas con un litro de gasolina.—Entrenamiento nulo.—No produce OLOR ni RUIDO.—Funcionamiento y limpieza automáticos.—Irradia el calor en todos los sentidos y puede ser colocado sobre una mesa o colgarse de la pared.—Altura del aparato, 52 centímetros. Diámetro del proyector, 86 centímetros.—Peso, 2,40 kilogramos.—Aventaja Por todos conceptos a todos los aparatos de calefacción conocidos.—GASTO, CUATRO CENTIMOS POR HORA.—Puede voltearse sin peligro alguno, pues resulta imposible la explosión.

PRECIO, 95 PESETAS
Para provincia. Comprendidos gastos de embalajes y portes de ferrocarril.
100 PESETAS
— Félix Aquilar —
CARRETAS, 5.—MADRID

ELECTRICIDAD

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFASICA existencia desde 1/2 HP. hasta 10 HP.—ORTEGA y COMPAÑIA.
Apartado 272.—BILBAO

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.—MADRID MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid.—Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquestra. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.—Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8.—Pensión completa, desde 22 pesetas.
HOTEL EUROPA.—Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Recientemente reformado con todo el confort moderno ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Pensión completa desde 12 pesetas.—Habitación sola, de 5 a 18 pesetas.—Cubiertos, 5 y 6 pesetas.—Automóvil propio a todos los trenes.—Dirigido por Isidoro García.

Hotel Florida
El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.

GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

SERVICIO DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7,

para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 26, de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz el 28, para New-York Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS

AGUA VISNÚ

MERCADOS

SEGOVIA
Trigo, a 81 reales la fanega.
Centeno, a 59 id. id.
Cebada, a 55 id. id.
Algarrobas, a 62 id. id.
Yeros, a 58 id. id.

VALLADOLID
Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 14,75.
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 15,25.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,50 id.
Yeros, los 45,24 kilos, a 14,50 id.

SEPUVEDA
Trigo a 20,50 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 14,00 id. id.
Cebada, a 15,00 id. id.
Avena, a 10,00 id. id.
Algarrobas, a 16,00 id. id.
Yeros, a 15,00 id. id.

AREVALO
Trigo, a 81 reales las 94 libras.
Centeno, a 61 id. id.
Cebada, a 50 id. la fanega.
Algarrobas, a 64 id. id.

SIERRAS ALAVESAS

— VITORIA —

MAQUINAS PARA ASERRAR Y LABRAR MADERAS
Regresadora con patente de invención.
Construcción sin competencia y precios económicos
— HOIAS DE CINTA —



APOPLEGIA

PARALISIS

Se evita y cura radicalmente

CON Antiapoplético "Berdaguer"

Depura y activa la circulación de la sangre

26 ANOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vanidos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su empermeamiento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su posición es absoluta..., no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su enviable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Correo, 7, y principales farmacias de España
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 5

— MADRID —

Coleccionistas de sellos de Correos

Sellos de Correos, 565 diferentes, entre los cuales hay muchos raros, como 11 Albania provisionales; 9 magníficos Persia coronación; 6 Creta completos; 25 raros de América Central, etcétera, por pesetas 6,75 nada más. Gran precio corriente ilustrado, gratuito, franco, envío a elección contra demanda.

— BELA SEKULA SONNENHOF LUCERNA (SUIZA) —

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 36, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEdia
HERNIAS, Vientres voluminosos. Descaños de la matriz Sordos. Calves. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA
BELLEZA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oena (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una
— HOTEL Fornos —

LA CONQUISTA DE GRANADA

Novela histórica por H. L. Bulwer

clamó el melancólico monarca—, para pretender llenar el universo con nuestra existencia? La tierra musulmana se estremece con el estrépito de mi trono que se derrumba, y tal vez el lamento de una dinastía que se hunde hallará todavía un eco en las generaciones venideras. Pero ¿qué es lo que yo he perdido? nada de lo que es necesario a mi dicha, a mi reposo, a mi bienestar sobre la tierra. Nada más que la fuente de todas mis desdichas, el acibar que constituía todas las amarguras de mi vida. ¿No me queda la libertad de admirar el cielo y la tierra, la libertad de pensamiento, de acción, los gozes del sueño, del descanso, de la felicidad a que aspiran hasta los últimos mortales? Anímate, corazón mío, eleva de nuevo tu ambicioso pensamiento hacia el por-

venir. Joven todavía, tengo derecho a esperar que amenicen mi existencia muchos días felices, que harán más llevaderas las tristezas inherentes a la mísera condición humana.

El rey se detuvo un momento, fijando sus negros ojos en los distantes minaretes que coronaban el desierto palacio de Muza Ben-Abil Gazan.

—Has obrado con justicia—continuó el rey con amargura—, y un espíritu tan valeroso como el tuyo no podía nunca compadecer al mísero Boabdil que entrega su ciudad a los españoles. Y sin embargo, no era de almas grandes buscar en el suicidio un remedio contra la desgracia. El espíritu del hombre debe girar en una esfera más elevada que la de la fortuna, y grandeza y majestad hay en el alma que permanece serena en medio de los reveses más inesperados.

Boabdil volvió repentinamente la cabeza, cubriéndose sus mejillas de una palidez mortal que hacía resaltar más y más el negro aterciopelado de sus ojos. En el patio de palacio relinchaban con impaciencia los caballos aguardando la hora de la partida; y los preparativos que en las galerías se notaban anunciaban bien claramente que se acercaba el momento terrible.

Toda la filosofía del joven rey se desvaneció como un relámpago ante aquella trágica perspectiva, y entró de nuevo en su cámara exhalando roncros y dolorosos gemidos.

Apenas había dado rienda a su dolor, interrumpieron su amarga soledad el gran visir y el jefe de la guardia negra.

El gran visir quiso hablar, pero su voz expliró súbitamente en la garganta.

—Te comprendo—exclamó tranquilamente Boabdil; ha llegado la hora de partir... El destino lo ha querido... ¡seal! Quédate aquí para entregar el palacio y la fortaleza, y retírete luego, no con tu monarca, sino con tu amigo, en su nueva morada.

En seguida, sin aguardar respuesta, Boabdil bajó precipitadamente al patio, montó de un salto sobre su arrogante y leal corcel, y acompañado de un reducido y silencioso séquito, pasó al través de la puerta que todavía vemos en pie, coronada de una negra y ruinosa torrecilla, tapizada de yedras y enredaderas, y desde allí, atravesando por medio de los bellísimos jardines, pertenecientes hoy a uno de los monasterios cristianos, prosiguió su melancólico y solitario camino,

Cuando se encontró en el medio de la colina que se alza como una verde muralla sobre aquellos jardines encantados, hirió sus ojos el reflejo de las aceradas armaduras del destacamento, que venfan silenciosa y ordenadamente a ocupar el palacio de la Alhambra.

A la cabeza de la vanguardia venía caballero en un blanquísimo palafreñ el renombrado obispo de Avila, seguido de una larga comitiva de monjes descalzos.

Los monjes hicieron alto al ver acercarse a Boabdil, y el grave obispo le saludó con el tono del que se dirige a un infiel, y sobre todo a un inferior.

Con ese exquisito sentimiento de dignidad inherente a los corazones grandes, y más aún a los que se ven injustamente humillados, Boabdil tuvo bastante serenidad para no resentirse de la altanería del eclesiástico.

—¡Id, cristiano!—le dijo sonriendo—: las puertas de la Alhambra os aguardan abiertas, Alá, que ha permitido que el palacio y la ciudad perteneczan desde hoy a vuestro afortunado rey, hará que sus virtudes remedien las involuntarias faltas de Boabdil.

Al concluir aquellas palabras, el moro volvió